

# Elijah's Flight and Vision

## எலியாவின் ஓட்டமும் காட்சியும்

1 ராஜாக்கள் 19:8-18

மனம் வருந்தாத யேசுபேல் - ஆகாப் அவளை ஆதரித்தான் - எலியாவின் உயிர் மிரட்டப்பட்டது - அவர் ஓடினார், மனம் தளர்ந்தார் - தேவன் அவருக்கு எதிர்கால காட்சியைக் காண்பித்தார் - பெருங்காற்று, பூமியதிர்ச்சி, அக்கினி அதன் பிறகு மெல்லிய சப்தம் - இவைகள் ஆவிக்குரிய எலியா வகுப்பாருக்கு எதை அடையாளப்படுத்துகின்றன.

மூன்றரை ஆண்டு கால தெய்வீக தண்டனைக்குப் பிறகு, பாகாலின் பிரதிநிதிகளுக்கு விரோதமான ஒரு விசேஷித்த தெய்வீக வெளிப்பாடு தொடர்ந்தது, அதன் பிறகு உண்மையான தேவனும் உண்மையான மதமும் ஓரளவுக்கு சுபிட்சம் பெறும் என்று எலியா எதிர்பார்த்தார். யேசுபேல் ராணி எப்பொழுதும் போல இரக்கமற்றவளாகவும், கொலைவெறியுடையவளாகவும் இருப்பதையும், அவள் தனது அதிகாரத்தால் ஆகாப் ராஜாவின் மேல் முழுமையாக ஆதிக்கம் செலுத்துவதை அறிந்து மிகவும் ஆச்சரியப்பட்டார். அவர் வருத்தத்துடன் துக்கப்பட்டு ஓடினார். நீண்ட ஒரு தூக்கத்திற்கு பிறகு, மனஉளைச்சலிலிருந்து அவரை விடுவித்து, ஒரு தூதன் மூலமாக அவருக்கு ஆறுதலாக ஒரு விசேஷித்த செய்தியையும் உணவையும் கொடுத்தார். அந்த போஜனத்தின் பலம் நாற்பது நாள் இரவு பகலும் நடந்து கர்த்தருடைய பர்வதமாகிய ஓரேப் மட்டும் செல்ல போதுமானதாக இருந்தது. அங்கே கர்த்தர் தாமே வெளிப்படுத்தின அநேக தொடர்ச்சியான அனுபவங்களை எலியா கடந்து சென்றார். அவைகளையெல்லாம் நேரடியாகவா அல்லது காட்சியின்

மூலமாக வெளிப்படுத்தினாரா என்பதை நாம் அறியோம். முதலாவது கன்மலைகளை உடைக்கக்கூடிய பெருங்காற்று, ஆனாலும் கர்த்தர் அதிலே இருக்கவில்லை; பிறகு அழிக்கக்கூடிய பலத்துடன் பூமியதிர்ச்சி வந்தது; பூமியதிர்ச்சியிலும் கர்த்தர் இருக்கவில்லை, அதைத் தொடர்ந்து படசிக்கும் அக்கினி வந்தது. அக்கினியிலும் கர்த்தர் இருக்கவில்லை. கடைசியாக அமர்ந்த மெல்லிய சப்தம் உண்டாயிற்று. இதை லூத்தரின் மொழி பெயர்ப்பு “ஏதேனின் சத்தம்” என்று கூறுகிறது. அந்த மெல்லிய சத்தத்திலே கர்த்தர் இருந்தார். உண்மையிலேயே அது அவரை குறிப்பிட்டது. எலியாவுக்கு நிகழ்ந்த இந்த அனைத்து காரியங்களும் மாம்சத்தில் இருக்கிற கிறிஸ்துவின் சபையின் அனுபவங்களை முன்னறிவித்தது என்பதை வேதமாணவர்கள் உணரும் போது, இந்த விவரங்கள் அவர்களது ஆர்வத்தை பன்மடங்கு பெருக்கியது.

ஆகாப் ராஜாவால் அடையாளப்படுத்தப்பட்ட பூமிக்குரிய வல்லமையால் ஆதரிக்கப்பட்ட, பக்தி விருத்தி உள்ள சபையாக பெருமையடித்துக் கொள்கிற ஒரு

ஸ்தாபனத்திற்கு யேசுபேல் இன்றும் அடையாளமாக இருக்கிறார். ஒரு நூற்றாண்டிற்கு முன்னதாக ஏற்பட்ட சமூக மற்றும் மத எழுச்சி பேர் சபை மற்றும் உலகத்தின் வெளியரங்கமான மனோநிலை, எலியா தீர்க்கதரிசியால் நிழலாக குறிப்பிடப்பட்ட மாம்சத்தில் இருந்த கிறிஸ்துவின் உண்மையான சபைக்கு எந்தவித பெரிய பாதிப்பையும் ஏற்படுத்தவில்லை என்பதை இந்த சித்திரம் நமக்கு கூறுகிறது. சீர்திருத்தம் முழுமையானது அல்ல. பெரிய ஸ்தாபனங்கள் இன்னும் கடந்த கால தீவிரமான தப்பறைகளை போதித்து வந்தன. எலியா வகுப்பார் மீண்டும் பொதுவான பார்வையிலிருந்து விலகியிருந்தார்கள். ஆனாலும் அந்நியோந்நியத்திலும் ஐக்கியத்திலும் இருந்தார்கள். அவர்களுக்கு தேவையான இளைப்பாறுதல் மற்றும் ஆவிக்குரிய உணவு தேவனால் வழங்கப்பட்டது.

“தேவனுடைய பர்வதம்” என்று அழைக்கப்பட்ட ஓரேப் பர்வதம் இந்த சித்திரத்தில் சரியானபடி மேசியாவின் இராஜ்யத்தை குறித்தது. எலியா அங்கே வந்தது, சபையானது இன்னும் மாம்சத்தில் இருக்கும் போதே இராஜ்யத்தின் நிர்வாகத்தின் கீழ் இருப்பார்கள் என்பதை வர்ணிக்கிறது. எனினும் “நாமெல்லோரும் நித்திரையடைவதில்லை, ஆகிலும் நாமெல்லோரும் மறுபுறமாகப்படுவோம்,” ஏனெனில் “மாம்சமும் இரத்தமும் தேவனுடைய ராஜ்யத்தை சுதந்தரிப்பதுமில்லை” என்று பரிசுத்த பவுல் குறிப்பிட்ட மகா உயிர்த்தெழுதலின் மறுபுறத்தை அனுபவிக்கும்வரை ராஜ்யத்தின் கனம் மற்றும் ஆசீர்வாதங்களில் சபையின் கடைசி அங்கத்தினர்கள் முழுமையாக பங்குபெறமாட்டார்கள். (1 கொரி. 15:50-52)

#### மெய்யான எலியா காண்பது என்ன

அநேக வேத மாணவர்கள் காலக்கணக்கின்படி மேசியாவின் ராஜ்யம் 1878ல் உலகில் அதன் கிரியைகளை ஆரம்பித்தது என்று புரிந்து கொள்கின்றனர். எனினும் எலியா வகுப்பாரின் கடைசி அங்கத்தினர்கள் இன்னும் மாம்சத்தில் இருக்கிறார்கள். எவ்வளவு சீக்கிரத்தில் எலியா வகுப்பின் முழு குழுவினரும் திரைக்குப் பின்னால் சென்று, ராஜ்யம் மகிமையிலும் வல்லமையிலும் அறிமுகப்படுத்தப்படும் என்று வேதத்தில் அறுதியிட்டு கூறப்படவில்லை.

இந்நிலையில் வேதமாணவர்கள் எதிர்காலத்தைப் பற்றிய விசேஷித்த காட்சியை பெற்றுக்கொண்டு வருகிறார்கள். சொல்லப்போனால் வேதாகம ஆராய்ச்சி மூலம், உலகம் உண்டானது முதல் இதுவரை உண்டாயிராததும் இனிமேல் உண்டாகாததுமான ஆபத்துக் காலத்திலே மேசியாவின் ராஜ்யம் ஆரம்பிக்கப்படும் என்பதை கற்றுக் கொண்டிருக்கிறார்கள். (கூனியேல் 12:1;மத்தேயு 24:21) விரோதம் என்றும் காற்றாகிய, தற்கால யுத்தம் தெய்வீக வல்லமையால் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டிருக்கிறது; இந்த காலக்கட்டத்தில் தேவனுடைய பிள்ளைகள் வேதாகம ஆராய்ச்சியில் உதவிப்பண்ணப்படுகிறார்கள். இது தேவனுடைய பிள்ளைகளின் நெற்றிகளில் முத்திரைப் போடப்படுதல் (வெளி. 7:1-4) என்று சொல்லப்படுகிறது என்று அவர்கள் கற்றுக்கொண்டிருக்கிறார்கள். “உம்முடைய ராஜ்யம் வருவதாக; உம்முடைய சித்தம் பரலோகத்திலே செய்யப்படுவதுபோல பூமியிலேயும் செய்யப்படுவதாக” என்று நீண்ட காலமாக

பரிசுத்தவாண்களால் ஜெபித்த தேவனுடைய ராஜ்யத்தின் ஆரம்பத்தை அறிவிக்கிற மகா தெய்வீக நிகழ்ச்சியில் நான்கு பாகங்களை இவர்கள் காண்கிறார்கள். அவர்கள் பெருங்காற்று என்பது யுத்தம் என்பதையும், எலியாவின் காட்சியின் பூமியதிர்ச்சி, அதைத் தொடர்ந்து வருகிற புரட்சி என்பதையும் காண்கிறார்கள். இது யுத்தத்தை தொடர்ந்து வருகிறதாயும் ஒரு வேளை ஒன்றன் மீது ஒன்று (overlap) இருப்பதாகவும் இருக்கும். புரட்சியைத் தொடர்ந்து, அக்கினியினால் அடையாளப்படுத்தப்பட்ட அராஜகம் தற்கால முறைமைகளை அழிப்பதற்காக படசிக்கிதற்காக எதிர்பார்க்கப்பட வேண்டியது என்பதை அவர்கள் காண்கிறார்கள். இதை பரிசுத்த பேதுரு, ராஜ்யத்தினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட புதிய சமுதாயமாகிய புதிய பூமிக்கும், மேசியாவின் ராஜ்யமாகிய புதிய வானத்திற்கும் வழிவிடும் படியாக, மதமண்டலமாகிய வானத்தையும், சமுதாயம், பொருளதாரம் மற்றும் அரசியல் ஆகிய பூமியையும் அழிக்கும் என்று அடையாள மொழியில் கூறுகிறார். (2 பேதுரு 3:10-13)

பூமிக்கு வரவிருக்கிற இந்த அனுபவங்களில் தேவன் வெளிப்படமாட்டார். “அனைத்து ஜாதிகளாலும் விரும்பப்பட்ட” செய்தியாகிய ஏதேனின் சத்தத்திற்காக (அமர்ந்த மெல்லிய சத்தம்) மனிதனை தயார்படுத்தி, தகுதிபடுத்த வரக்கூடிய பயங்கரமான, முன்னேற்பாடானவைகளாக அவை இருக்கும். இதே ஏதேனின் சத்தத்தை செப்பனியா தீர்க்கதரிசியின் மூலம் தேவன் கூறுகிறார். முதலாவது தேவனுடைய எரிச்சலின் அக்கினியினால் தற்கால முறைமைகள் எல்லாம் அழியும்; அதன் பிறகு அக்கினியைத் தொடர்ந்து, தேவன், “ஐனங்கெல்லாரும் கர்த்தருடைய நாமத்தை தொழுதுகொண்டு, ஒருமனப்பாட்டு, அவருக்கு ஆராதனை செய்யும்படிக்கு அவர்களது பாஷையை சுத்தமான பாஷையாக மாற்றுவார்.” (செப்பனியா 3:8,9)

#### காட்சியின் நிறைவேறுதல் ஆரம்பமாயிற்று

எலியாவுக்கு விவரிக்கப்பட்ட தேவனுடைய திட்டத்தின் இந்த நான்கு பெரிய அம்சங்கள் நிறைவேற ஆரம்பித்துவிட்டது என்பதை வேத மாணவர்கள் புரிந்து கொள்கிறார்கள். அதாவது தற்கால ஐரோப்பிய யுத்தம் (இந்த கட்டுரை 1915ல் எழுதப்பட்டது) அவிழ்த்துவிடப்பட்ட “வானத்தின் நான்கு காற்றுகள்” என்பதை புரிந்து கொள்கிறார்கள். இப்படிப்பட்ட யுத்தம் இதற்கு முன் இருந்ததில்லை என்பதை சொல்லத் தேவையில்லை. இராணுவத்தில் முன்னரே கொல்லப்பட்டவர்கள், காயம் அடைந்தவர்கள் அல்லது சிறைப்பட்டவர்கள் ஒரு கோடியே இருபது இலட்சம் பேர் என்று அதிகார பூர்வ அறிக்கை தெரிவிக்கிறது. கடந்த நாற்பது வருடங்களாக இந்த யுத்தத்திற்காக உலகமானது தயாராகிக் கொண்டு, இன்னும் சீக்கிரம் ஏன் இது வரவில்லை என்று வியந்து கொண்டிருக்கிறது. செய்தித்தாள்கள் அது இலையுதிர்காலத்திற்கு முன்னரே அல்லது வசந்த காலத்திற்கு முன்னரே நிச்சயம் வரும் என்று அறிவித்துக் கொண்டிருந்தன. இது ஏன் நிறுத்தப்பட்டிருந்தது என்பதை நாம் இப்பொழுது காண்கிறோம். அதாவது “தேவனுடைய ஊழியக்காரர்களின் நெற்றியில் முத்திரைப் போட்டு

தீருமளவும்” காற்றுகளை விட வேண்டாம் என்று தூதர்களுக்கு தேவன் கட்டளைபிடிருந்தார்.

இந்த அறிவுப்புர்வமான தேவனுடைய திட்டத்தின் மதிப்பைப் குறித்து இப்பொழுது ஜீவித்துக் கொண்டிருக்கிற தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்கு நமது கர்த்தர் தெளிவாக முன்னறிவித்திருப்பதாவது: “இவைகள் சம்பவிக்க தொடங்கும் போது, உங்கள் மீட்பு சமீபமாயிருப்பதால் நீங்கள் நிமிர்ந்து பார்த்து உங்கள் தலைகளை உயர்த்துங்கள்.” (லூக். 21:28) தற்கால யுத்தத்தில் இந்த சம்பவங்கள் தொடங்க ஆரம்பித்துவிட்டதாக வேத மாணவர்கள் காண்கிறார்கள். சமீபத்தில் எதை எதிர்பார்க்க வேண்டும் என்பதை அவர்கள் அறிந்திருக்கிறார்கள். எலியா அக்கினி ரதத்தில் எடுத்துக் கொள்ளப்படுவதற்கு முன்பு இந்த காரியங்களைப் பார்த்தது, சபையானது, “ஒரு இமைப் பொழுதில் மறுபுரமாய்க்கப் படுவதற்கு” முன்பே இந்த அனுபவங்களை கடந்து செல்லும் என்று அர்த்தப்படுத்தும் என்று நாம் புரிந்து கொள்ளக்கூடாது. ஆனால் இவைகள் எல்லாம் தேவனுடைய பர்வத்திலே காண்பிக்கப்பட்டது, தேவனுடைய ராஜ்யம் தொடங்கப்பட்டதை குறிப்பதாக இருந்தது என்று புரிந்து கொள்ளப்பட வேண்டும். அதன் பிறகு அவர் எடுத்துக் கொள்வதற்கு முன்பு இன்னும் சில அனுபவங்களைப் பெற்றார்.

இப்படிப்பட்ட ஒரு பெரிய யுத்தத்தை தேவன் ஏன் அனுமதிக்க வேண்டும் என்று சிலர் கேட்கிறார்கள். இந்த யுத்தமும் நமது இனத்தின் மற்ற எல்லா மரண அனுபவங்களும் நிறைவான பாவத்திற்கான ஒரு பெரிய தெய்வீக பாடத்தின் பகுதிகளாக இருக்கின்றன. பரலோகத்தில் யுத்தம் இல்லை, வியாதி இல்லை. மரணமில்லை, துக்கமில்லை, வலியில்லை, புத்தி சுவாசீனமற்றவர்களின் விடுதி இல்லை, மருத்துவமனை இல்லை, மருத்துவர்கள் இல்லை, ஏனெனில் அங்கே பாவம் இல்லை. வேதாகமம் கூறுகிறது போல, ஆறாயிரம் வருடங்களுக்கு முன்னதாக உலகத்தில் பாவம் நுழைந்ததால் இந்த எல்லா பயங்கர நிலைமைகளையும் நாம் பெற்றிருக்கிறோம். ஏனெனில் பாவத்தின் சம்பளம் மரணமாயிருக்கிறது. நாம் ஒரு காலத்தில் போதிக்கப்பட்டது போல நித்திய ஆக்கினையல்ல. “பாவத்தின் சம்பளம் மரணம்.” “பாவம் செய்கிற ஆத்துமா சாகும்.” (ரோமர் 6:23; எசேக்கியேல் 18:4) மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதலே உலகத்தின் நம்பிக்கையாகும். இது இயேசு பாவத்திற்காக மரித்தபொழுது அவரது மகா பலியின் மீது கட்டப்பட்டிருக்கிறது.

## ஆவிக்குரிய எலியா உற்சாகப்படுத்தப்படுதல்

இயேசுவைப் போல் பரிசுத்த பவுல் நமது நாளைக் குறித்துக் கூறுகிறார். அவர் அதை அடையாளமான பாவையில் அக்கினியின் நாள் என்று விவரிக்கிறதோடே அல்லாமல் உண்மையான கர்த்தருடைய பிள்ளைகள் அனைவருக்கும் நாம் எங்கே இருக்கிறோம் என்பதை புரிந்து கொள்ளத்தக்கதாக திறக்கப்பட்ட கண்களையும் தருவார் என்பதையும் உறுதிப்படுத்துகிறார். “அவனவனுடைய வேலைப்பாடு எத்தன்மையுள்ளது என்று அக்கினியானது பரிசோதிக்கும்.” தங்களது விசுவாசத்தையும் குணலட்சணத்தையும், பொன், வெள்ளி, விலையேறப் பெற்ற கல் ஆகியவைகளினால் கட்டினவர்கள் அனைவரும் இந்த காலத்தின் உக்கிரமான பரிசையை பாதுகாப்பாக கடந்து செல்வார்கள். “தேவனுடைய பலத்தினாலே காக்கப் படுவார்கள்.” தங்களது விசுவாசத்தையும் நம்பிக்கையையும், மரம், புல், வைக்கோல் ஆகிய மனித பாரம்பரியம் என்கிற இவைகளில் கட்டுகிற மற்றவர்கள் நட்டமடைவார்கள், எனினும் அவர்கள் அக்கினியிலிருந்து இரட்சிக்கப்படுவார்கள். (1 கொரி. 3:11-15) அந்த நாள் உலகத்தின் மேல் ஒரு கண்ணியைப் போலவும் திருடனைப் போலவும் வரும். “சகோதரே, திருடனைப்போல உங்களைப் பிடித்துக் கொள்ளத்தக்கதாக, நீங்கள் அந்த காரத்தில் இருக்கிறவர்களல்லவே. நீங்களெல்லாரும் வெளிச்சத்தின் பிள்ளைகளும், பகலின் பிள்ளைகளுமாயிருக்கிறீர்கள்.” ஆகையால் நாம் வெளிச்சத்தின் பிள்ளைகளைப் போல வெளிச்சத்தில் நடப்போமாக. (1 தெச. 5:1-6)

எலியாவுக்கு தேவன் பெருங்காற்று, பூமியதிர்ச்சி, அக்கினி மற்றும் அமர்ந்த மெல்லிய சத்தம் ஆகியவற்றால் தம்மை வெளிப்படுத்தும் காட்சியைத் தரும் வரை எலியா அதைரியப்பட்டிருந்ததைப் போல, சபைக்கும் இருக்கும். அதைரியத்தை உணரக் கூடிய காலம் அங்கே, மேசியாவின் ராஜ்யத்தை தொடங்குகிற தேவனுடைய திட்டத்தை தெளிவாக்க ஆரம்பிக்கும் வரை இருந்தது. இயேசு போதித்ததுபோல வேதமாணவர்கள் இந்த திட்டத்தைக் கண்டு, தங்களது தலைகளை உயர்த்தி தற்போது கனிசுகுகிறார்கள். ஏனெனில் மகா ஆபத்தின் நாளின் மூலமாகவே அவர்களது இரட்சிப்பு ஆரம்பிக்கும் என்பதை அறிந்திருக்கிறார்கள். மகா ஆபத்தின் நாளின் ஆரம்பத்தை மட்டுமே அவர்கள் இப்போது பார்க்கிறார்கள்.